I. megoldas. Bizonyitasunkat az 1. 4bran lathat6 helyzethez kapcsoljuk; e, f, g és P mas kdlcsonds helyzetében
az allitas hasonldéan bizonyithaté.

1. dbra

Q1Py, és Q2 P> metszéspontjat Qs-mal jelolve elég belatnunk, hogy a Py Po@QsA egyenl szart: Qs Py = Q3 Ps; igy
ugyanis Qs a P Py szakasz felez6 mer6legesén van, ami pedig a tiikrozésnél fogva az f egyenes. — Mar most a tiikkrozés
folytan OP = OP, = OP, = OPs, tehat az OPP; A egyenls szart, és h tengelye atmegy O-n. Igy az

OP1Q3, OP1Q1, OPQ1, OPP;, OF3P, OFP3Q2, ORQ2, OPRQ3

szOgek sorozataban (a 2-iktol kezdve) mindegyik egyenls az elStte alloval, mert valtakozva vagy csupan ugyanazon
szognek mas jeloléssel valé megadasarol van szo, vagy a szomszédos szogek egymaéasnak rendre e, h, g-re tiikorké-
pei. Innen OP1Qs3< = OP:Q3<, az OP; Py egyenl$ szart haromszoghsl OP, P,<t = OP, P <, ezekbdl kivonassal
Q3P P,<t = Q3 Py P <, tehat a Q3P Po/\ valoban egyenls szard.

Kdaddr Levente (Mezokovesd, 1. Laszlo g. IL. o. t.)

Megjegyzés. Lényegében ugyanezt a bizonyitast mondjuk el més szavakkal, ha arra hivatkozunk, hogy PP, P, Ps
harnégyszog (hurkolt is lehet), és a PP1Q1, P2 P3Q2 haromszogek egyenls szaruak.

Keviczky Ldszlo (Rackeve, Ady E. g. II. o. t.)

II. megoldas. Folytassuk a tiikrozést, és legyen Ps; képe e-re Py, Py képe f-re P5, és Ps képe g-re Ps. Ekkor Py
egybeesik P-vel. Ismeretes ugyanis, hogy két metsz6 tengelyen valo egymas utani tiikkrozés eredményét az a forgatas
is megadja, melynek kozéppontja a tengelyek kozos pontja, szdge pedig 2-szer akkora és olyan forgési irdnyt, mint az
1. tengelyt a 2-ba vives forgas (lasd a 2-3. abran a @ pontok atvitelét Q@*-ba; allitasunk akkor is érvényes, ha t1-et
ellentétes irdnyban, tompa szoggel forgatjuk ¢o,-be).




3. dbra

Eszerint a 6 tlikrozés eredménye helyettesithets 3 forgatassal az O koriil és a forgatas szoge rendre az e-t f-be, g-t
e-be és f-et g-be vivs forgatas 2-szerese. E 3 forgatas 6sszege egyetlen forgatds O koriil. A 3-ik forgatast 2-iknak véve,
a 3 forgas Osszege annyi, amennyi e-t e-be viszi, ezért értéke 180°, vagy 360° (4. abra), igy kétszerese 360°, vagy 720°,
tehat valoban Ps = P.
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4. dbra

Megmutatjuk, hogy a kérdéses Q3 pont a P Py és P, P5 egyenesek kozos pontja. Ugyanis Py és Ps tiikrosek e-re,
ezért Ps-on atmend (1 P-nek e-re vett Q1 Py tiikorképe dtmegy Py en, masrészt Q1 Py a Q3 egyik meghatarozoja, tehat
P, Py atmegy Qs-on. Ugyanigy Ps és P tiikrosek g-re, ezért a P-n &tmend Qo Ps-nak g-re vett Q2 Py tiikorképe atmegy
Ps-6n, méasrészt QQ3-on, tehat P, Py atmegy Qs-on. Es mivel Py és Py, valamint Py és Ps pontok az f-re tiikrosek, ezért
ez all a P, P, és P, P5 egyenesekre is, igy pedig kdzos @3 pontjuk f-en van.

Kiss Gdbor (Debrecen, Kossuth L. gyak g. II. o. t.).

Megjegyzés. Biztosra vettiik, hogy Q1P és Q2 P> nem parhuzamosak, a ()5 pont 1étezik. Tekintsiik most a Q1 Q3Q2
szoget. e, f, g felezi a Q1Q3Q2/\ szdgeit. Igy az OQ1 Q2 szogeit rendre w, 1, po-vel jeldlve Q1Q3Q2<t = 180° —2¢; —
29 = 2w — 180°. Eszerint w = 90°, més szdval e L g esetén a Q1Q2Q3/\ nem jon létre, Q1P és Q2 P> parhuzamosak
f-fel. — Akkor is elfajult eset adodik, ha a PPs egyenes atmegy O-n, tovabba, ha P; éppen f-en adodik. Ilyenkor nincs
mit bizonyitani, mert Q1 = Q2 == O, ill. P, = Py, és igy Q3 az O-ba, ill. P;-be esik, ami valoban f-en van. Ha pedig
P az e-n van, tovabbé, ha P; éppen g-n adédik, akkor egyeneseink egyike hatarozatlan.



